



# 33名海南新生组团来报到 教师学长赶赴浦东接机

常州大学新生报到,刷刷身份证,几分钟搞定



9月13日,常州大学5800多名新生从全国各地赶到学校报到,场面十分热闹。今年常州大学实现了“智能校园”,让新生提前进行网上报到,到现场报到时每人仅需花几分钟时间就能完成。学校的老师和同学还为新生们准备了礼物和精彩的节目,让新生能够快速地融入到大学生活中。

王彩芳 包海霞 陆文杰

## 刷卡签字几分钟就搞定

“以往新生报到现场,老师拿着花名册一个个找名字,费时费力,现在只要刷一下身份证,立刻就能知道这个学生来自哪里,专业、宿舍床位等信息立刻一目了然。”常州大学学生处周老师告诉记者,今年常州大学已经实现了“智能校园”,学生拿到录取通知书后,可以在网上先进行“网络报到”,选择床位、登记需要代购的物品等,报到当天只要在现场刷刷身份证、签几个字,现场志愿者会把学生领到宿舍,前后几分钟就能全部完成。

来自南通的小郑临近中午才到学校,仅仅十分钟不到,他便完成了报到。

“挺方便的,只要刷一下身份证,学长带着我去领一下住宿用品,然后直接去宿舍就大功告成了。”小郑说,整个报到这么顺利,比自己想象的要快很多。

据了解,随着常州大学声誉日益提升,生源遍及全国,今年招收外省公办本科新生达1500名,占公办新生比例近45%。

## 33名海南新生组团报到

今年,常州大学有33名来自海南省的大一新生,开学前他们通过网络彼此联络,相约结伴到学校报到。“我们一共15名男生,18名女生,9月11日晚上在海口机场集合,乘坐同一班飞机到上海浦东机场,然后再赶往常州。”岑金千是常州大学外国语学院的大一新生,也是这次33名组团新生的领队。

岑金千告诉记者,他们原计划是从浦东机场坐大巴到虹桥,然后再坐动车到常州,但是令他们意外的是,从浦东机场下飞机后,常州大学的老师和学长们就已经在等他们了。“太感动了,我们的飞机晚点了一个多小时,凌晨才到上海,但是老师和学长已经早就在那等候了,还准备了食物和水,学校派大巴车直接到浦东机场把我们接回学校。”岑金千激动地说。

## 拍微电影欢迎“小鲜肉”

“亲爱的小鲜肉们,欢迎加入我们的英雄联盟……”李子越是常州大学化工专业的一名大四学生,为



33名海南新生组团报到,学校老师欢迎新生 陆文杰 摄

了迎接今年的大一新生,他特意拍摄了一部名叫《五仁小鲜肉》的微电影。

他告诉记者,“五仁”代表的是大学生活中的酸、甜、苦、辣、咸,而“小鲜肉”正是入学的大一新生。

“几年前我也是新生,一个人从河北来常州报到,在老师和学长的帮助下办理了各种手续,开始了大学生活,所以在开学前我就有了拍摄微电影来欢迎今年新生的念头。”李子越说,他的微电影准备拍摄五集,从大一新生入学开始,反

映在校学习、生活的情况,目前第一季酸甜篇已经基本完成了。

除了制作微电影,学长们迎新的手段也是各种各样,环境与安全工程学院以宿舍为单位,向学弟学妹们赠送绿色植物;白云校区机械工程学院、城市轨道交通学院的街舞社特意为新同学呈现了一场“快闪”形式的街舞,所有迎新生脸上“Dream High”字样的脸贴显得格外惹人注目,报到新生脸上打上机械、轨道的“烙印”,留下学校的专属印记。

翁建平7年如一日细心照料瘫痪的母亲,他说——

# 如果我不这么做 将愧对母亲养育之恩

## 不让自己以后留有遗憾

昨天,记者在武进区郑陆镇施家巷村见到翁建平时,他正用轮椅推着母亲在门前散步。翁建平的母亲今年77岁,坐在轮椅上的她面色红润,神采奕奕,看见客人来了还主动打招呼,几乎看不出她已失去生活自理能力7年。

翁建平今年55岁,在一家企业上班。2007年的一天深夜,母亲何美英突然发病。送到医院后,医生告诉翁建平,他母亲是脑干出血,比中风严重多了,病死率极高。

经过两个月住院治疗,母亲的生命终算保住了,不过却从此全身瘫痪,生活完全不能自理。之后,又经过两个月的住院护理,何美英脑干出血的危险解除了,但由于长期卧床不起,她的后背生出了一块巴掌大小的褥疮。

医生告诉翁建平,如果护理不当,褥疮很难治愈,病人最终可能溃烂死亡,让家人做好心理准备。将母亲接回家,看着母亲痛苦的模样,翁建平心里却暗暗下定决心,不管有多少困难,一定要将母亲护理好,不让自己以后留有遗憾。

翁建平得知,褥疮一定要将创口清理干净,勤翻身。当时还在上

班的翁建平每天早上5点多就起床,每天两次用生理盐水给母亲清理后背的褥疮创口,每次清理都要花半个小时。

此外,每天早上为母亲按摩、梳头、喂早饭,晚上给母亲泡脚、擦身体。因为母亲体重有150多斤,母亲擦身体、洗澡、大小便这些事都只能由翁建平做,为了给母亲翻身,翁建平每天晚上要起来几趟。

## 母亲又能说话了

一年时间过去,在翁建平精心照顾下,母亲的褥疮竟然好了,白天也能坐在轮椅上了。

何美英生病后,嘴巴歪了,失去了语言能力,不说话都会流口水。翁建平就每天坚持给母亲做面部按摩10多分钟。推着母亲出去散步的时候,翁建平把母亲当成一个牙牙学语的小孩,看到外面的景色、遇见熟人,总是一遍遍地教她说一些简单的话。平时没事的时候,翁建平也有意和母亲多“聊天”。这么多年坚持下来,奇迹再次出现,如今何美英已经能说一些简单的话语交流。

当有的村民当面夸赞翁建平一片孝心时,何美英已经能用不太流利的话说:“这真是个好儿子!”



7年前母亲突然发病瘫痪在床,翁建平通过自己的精心照料,硬是将母亲从死亡线上拉了回来。7年多来,翁建平不仅每天给母亲梳洗、喂饭、洗澡,还像对待一个牙牙学语的孩子一样,耐心教失去语言能力的母亲说话。孝心创造奇迹,母亲现在已经能简单地进行交流说话了。翁建平说:“回想起小时候母亲抚养我们的艰辛,现在我只是在报答母亲。”

高可峰 刘国庆



翁建平为坐在轮椅上的母亲做按摩 刘国庆 摄

## 现在是对母亲的报答

翁建平说,现在照料起母亲来他已经驾轻就熟。当初母亲生褥疮时,他心里也看不到希望,但是心里就觉得一定要尽自己最大的努力。给母亲翻身、按摩,清理创口,在翁建平看来都是很简单的事,当时最让他不太适应的是帮助母亲洗澡、擦身子、侍候大小便。“毕竟我是一个大男人。”翁建平说,但是一想到母亲小时候也是这么一把屎一把尿把自己拉扯大的,心里也就没什么了。

到现在,翁建平还是每天和以前一样,帮母亲梳洗、按摩、喂饭、洗澡、侍候大小便,推着她到外面散步。他照料母亲的事,让周边的村民也大受感动,称他为“铁杆孝子”。

翁建平说,“当年母亲为我们付出了很多”,现在她生病了,照顾她就是做儿女的报答。“如果不这样做,将愧对母亲的养育之恩。”



## 天气

洗车最好再等等

持续的阴雨天气,昨天终于有所好转。今天灿烂阳光还将继续照耀龙城大地,最高气温有28℃左右,中午稍稍有些闷热,大家注意适当增减衣物。

另外需要晾晒的市民抓紧时间,想要洗车的可以先等等。因为预计从明天开始,又有降水过程要影响常州了,可能一直到周五才会转晴。所谓“一场秋雨一场凉”,届时气温也会下滑,预计17日起最高温会跌至24℃左右,大家注意保暖,以防感冒。 张敏

## 今明后三日天气

今天	阴到多云	20~28℃
明天	多云转阴有阵雨或雷雨	21~27℃
后天	阴有阵雨或雷雨	21~24℃

## 速读

今天起可申领港澳电子通行证

从今天起,常州市民可在市公安局出入境窗口及各受理点申领电子往来港澳通行证,预计在全市各个出入境窗口将会出现办证高峰。为此,警方专门提醒市民,市民持有仍在有效期内的本式通行证及贴纸式签注,可以继续使用,不需要急着换电子通行证。此外,再次申领港澳通行证的市民还可以通过手机、网络进行网上预约办理,免去排长队及来回奔波之苦啦。

荆轩 葛小林

## 武进国税 科普宣传进小学

为迎接第十个全国科普日的到来,武进区国税局围绕“创新发展·全民行动”的主题,携手武进区科协、武进国税税收宣传教育基地周家巷小学共同开展“创新圆我梦想、税收在我身边”科普宣教系列活动。9月11日,在武进国税税收青年志愿者的带领下,来自周家巷小学的40余名小记者和小志愿者携手走进“家门口的科技馆”——武进区星河小学科学创想中心。

潘瑾 承涛 王慧洋

## 天宁区成立 城区首个街道级文联

9月13日,常州市城区第一个街道级文联在天宁区红梅街道成立。据悉,长期以来,红梅街道十分重视群众文化事业的发展,涌现出一批群众文艺团体,成立了书画、音舞、戏曲、摄影、民风民俗文学等文艺协会。这次通过自愿报名和提名推荐的方法,287名当地居民成为首批会员。 葛小林

## 第六期免费导学 20日正式开始

常州市教育局第六期“优秀教师免费导学”公益活动将于9月20日正式开始,今天上午8:30起开始预约。本期导学活动将每周六进行一次(节日调休除外),一直延续到年底。本期现场导学的地点设在常州市解放路小学和常州市西新桥小学,“青果在线学校”网上导学活动同时进行。 霍雄鹰 陆文杰